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Conseils au candidat
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demandé " en se référant chaque fois que cela sera nécessaire, au dossier * Ressource .
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_DT1/12

SOMMAIRE DU DOSSIER

Ce dossier comprend 15 pages organisées de la facon suivante :

Chemise contenant le dossier a rendre Page DT 1/12
Baréme de notation Page DT 2/12
Etude statique 1-1  (1-1-1), (1-1-2), (1-1-3) et (1-1-4) Page DT 4/12
Etude statique 1-1  (1-1-5) Page DT 4/12
Etude statique 1-2  (1-2-1), (1-2-2) et (1-2-3) Page DT 5/12
Etude statique 1-2  (1-2-4) Page DT 6/12
Etude statique 1-3  (1-3-1) et (1-3-2) Page DT 7/12
Etude statique 1-3  (1-3-3) et (1-3-4) Page DT 8/12
Etude statique 1-3  (1-3-5), (1-3-6) et (1-3-7) Page DT 9/12
Cinématique 2-1 Page DT 10/12
Cinématique 2-2 Page DT 11/12
RDM (3-1), (3-2) et (3-3) Page DT 12/12

- Les réponses seront portées directement sur les documents.
- Toutes les pages sont a rendre par le candidat qui complétera tous les cartouches.
- Toutes les pages seront classées et insérées dans cette chemise, le cartouche sera complété.

Note

vereeee20

[BAREME DE NOTATION

Examen: BACCALAUREAT PROFESSIONNEL |Options: A B CetD N ° d'anonymat

Epreuve : E1 |Unité: U12  [Session: 2002 |(Goge: 0206-MAST B, [

Partie a découper par le secrétariat d'examen

NOM et Prénom du candidat ... N ° d’anonymat

Epreuve : E1 |Unité: U12 Session: 2002 |[Coef:1 |Durée: 2h




DOCUMENT TRAVAIL

Les candidats trouveront ci-dessous le baréme de notation de chaque question.

Ce document sera utilisé pour la correction.
Vous devez compléter le cartouche au bas de la page, mais ne rien inscrire sur le reste de la feuille.

DT2/12

BAREME PROPOSE NOTE
Question 1-1-1 Document travail DT 4/12 R OO /5
Question 1-1-2 Document travail DT 4/12 R I /8
Question 1-1-3 Document travail DT4/12 | eeeeeiene /4
Question 1-1-4 Document travail DT4/12 | eieeieeese /3
Question 1-1-5 Document travail DTS5/12 | e /5
Question 1-2-1 Document travail DTS5/12 | ieeiereen /5
Question 1-2-2 Document travail DTS5/12 | eeereienn /10
Question 1-2-3 Document travail DTS5/12 ] eeeveiienm /10
Question 1-2-4 Document travail DT6/12 | eeeeieienns /10
Question 1-3-1 Document travail DT 7/12 | aieeeeien /5
Question 1-3-2 Document travail DT7/12 | aeeeeensen /10
Question 1-3-3 Document travail DT812 | e /10
Question 1-3-4 Document travail DT812 | e /10
Question 1-3-5 Document travail DT9/12 | aeieeeieee. /15
Question 1-3-6 Document travail DT9/12 | e /10
Question 1-3-7 Document travail DTO9/12 | deieeereee /10
Question 2-1 Document travail DT 10/12et11/12 |  .oicieenew /25
Question 3-1 Document travail DT 12/12 | eeeeeenen /5
Question 3-2 Document travail DT 12/12 | eeeveeeenes /10
Question 3-3 Document travail DT 12/12 | ieeeienaee. /30
TOTAL cevseeneasesd 200
Note :............. / 20
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1-[ETUDE STATIQUE

Objectif :

Déterminer I’action exercée par le tambour sur le segment primaire S1 lorsque le frein de service est
actionné en *’position route”’.

Hypothéses :

On considére que la pression de freinage délivrée par le correcteur est de 0,35 MPa.

- Les poids et frottements des différentes piéces sont négligés sauf au contact des machoires-tambours.
- Les actions des ressorts 10 et 11 sont négligés.’
- Les liaisons sont supposées parfaites.

[SCHEMA DE PRINCIPE]

Bati (o)

/\“I‘/{\ A 0,35MP
[ Lpz05mes
-— === 7 =\ __<,‘::‘
-~ ~ VV V.

Cylindre ¢ 190 mm

Repeére associé

Y

Examen: BACCALAUREAT PROFESSIONNEL |Options: A B .CetD

Epreuve : E1 |Unité: U12  |Session: 2002 |~ e 0206-MA STB.....
Partie a découper par le secrétariat d'examen

NOM et Prénom du can@idat ...t sesecsesesieeessreseseasssetensons

Epreuve : E1 |Unité: U12 Session: 2002 |[Coef:1 |Durée:2h




DOCUMENT TRAVAIL
DT 4/12

1-1 [Etude de I’équilibre statique de 5 ( Voir DR 6/9, 7/9, 8/9 et 9/9 )

On vous demande de déterminer complétement les actions mécaniques extérieures agissant sur 3.

—>
1-1-1 Déterminez I’action exercée par I"air sur 5 notée A s

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

P e — N
y 5
[ X
A —
B
1-1-2 Dressez le bilan des actions extérieures s’exercant sur 5.
Point N .,
Force , .. Direction Sens Intensité
d’application
-_—
A air/5
-
B2055 | il i ] i | e /8

(L’action du corps de vérin sur 5 est nulle dans cette position)

1-1-3 Enoncez les conditions d’équilibre.

........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................

1-1-4 Modélisez sur I’isolement de 5 ci-dessus les actions mécaniques qui s’y exercent en les
représentant vectoriellement.

/3
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1-1-5. Etablissez le bilan final de ’équilibre de S.

DT 5/12

Point e ..
Force d’application Direction Sens Intensité
—_
A air/5
—_—
B20/5 | oo b e | eiiiirieiees | eeeiiiereiees

/5

1-2 [Etude de I’équilibre statique le ensemble Levier/came {20,21} (Voir DR 6/9, 7/9, 8/9)

La tige came 21 est actionnée en rotation par la tige de poussée 5 du cylindre de frein a ressort par
I’intermédiaire du levier de frein 20.

Le couple de freinage maximum sera obtenu lorsque

tige de poussée S.

On se propose de calc

DR 6/9)

—
On considére “B 5/20 “ = 10000 N

—_—

1-2-1 Calculez : Mol1(B 5/20).

le levier de frein 20 formera un angle de 90° avec la

uler I’action exercée par la tige came 21 sur la machoire de frein. (Voir 21 et 20 sur

......................................................

Ay
= ' 5
T
. B 5/20 0 T 1
NS ]
/S| 20 ﬂ‘ £
| 2
| ..
‘ °

/10 |—

—_ —
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—_—

1-2-4 Calculez I’intensité de I’action € 21/51. (Voir DR 8/9)

—_—
On donne | T1 || =55000 N

DT 6/12

20
d2 =50
21
r
/k/ |
C 02
| |
_/ |
T

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

| Causi| =

N

1-3 [Etude de I’équilibre statique de S|

Hypotheses :

- Les liaisons sont supposées parfaites (sans frottement)
- Le poids des différentes piéces est néglige.
- L’action du ressort de rappel des segments de frein est néglige.
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DT 7/12
On vous demande de déterminer complétement les actions mécaniques extérieures agissant sur S1.(Voir DR
6/9 et 8/9)
ISOLEMENT DE S1

_—

Données : On considére que I’intensité de “ C2ust “ = 160 000 N

MODELISATION des actions mécaniques (ensemble S1)

1-3-1. Compléter le graphe des
piéces en contact avec S1.

Support de E1/31

1-3-2. Etablissez le bilan des actions mécaniques extérigures sur le systéme isolé.

Action | Point
Mécanique | d’application

— C _— .~ | 160000N

C 2181

Direction Sens Intensité

......................................................................

/10

1-3-3. Ecrivez le principe fondamental de la STATIOUE..
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1-3-3. Ecrivez le principe fondamental de la STATIOUE.

RESOLUTION GRAPHIQUE sur page DT 9/15.

1-3-4. Précisez ci-dessous les étapes de la résolution.

DT 8/12

/10

........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................
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1-3-5. Déterminez le support de G1 26/S1.

1-3-6. Tracez le dynamique.

DOCUMENT TRAVAIL

—_—

+ Origine du dynamique

1-3-7. Etablissez le bilan final de ’équilibre de S1.

z’\ctlo‘n , Po.mt . Direction Sens Intensité
Mécanique | d’application
C 2151 c — /

DT9/12

/15

/10

Echelle des forces :

1 mm=4000N

/10

Conclusion :
L’action exercée par le tambour
160 000 N | syr le segment comprimé S1 est :

—

................. "E T/Sl|| =
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2- ETUDE CINEMATIQUE]|

DT 10/12

Objectif : Déterminer la vitesse tangentielle instantanée du segment S1 en phase de freinage, afin de
vérifier le temps de réponse du systéme.

Cette étude ne sera qu’amorcée par la détermination de V C €21/0.

—

Hypothéses : La tige de poussée 5 est en fin de course et forme un angle de 90° avec le levier de frein 20.
On considére que la tige de poussée 5 est animée d’un mouvement de translation rectiligne
uniforme et que sa vitesse de sortie est v = 0,5 m/s.

Données :

Vitesse . Po!nt . Direction Sens Intensité
d’application
T B
0.5 m/s
VBesn Axe Bx o

2.1-[Etude cinématique de I’ensemble { 20,21}. (Voir DT 3/15)

Les tracés sont a faire sur le schéma du document travail page DT 12/15:

- Définissez le mouvement de 20/0 .. . ... o i e e

- Définissez la trajectoire du point B €20/0 : ... ...
- Tracez la trajectoire du point B notée (TB €20/0 ) et repérez la sur le schéma.
-

—_—
- Tracez la direction du vecteur vitesse V B €20/0 et repérez la direction de V' B €20/0.
- Complétez ci-dessous les caractéritiques de V B €20/0. ( B est un point coincident € 420 et 4 5)

Vitesse | o, Lomt Directioi Sens Intensité
d’application
—
V B €20/0

- Déterminez graphiquement le vecteur vitesse V C €21/0 en utilisant la *’méthode du triangle de

distribution des vecteurs vitesses”’. ( On suppose par simplification que la trajectoire du point C est un

cercle d’axe 02z, de rayon O2C =25 mm.
—

- Indiquez ci-dessous I’intensité de Y C €21/0.

===
| Vcewo| = m/s /25
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Echelle des vitesses :
1cm = 0,05 m/s

DT 11/12

TY
@B

20

C o

-4-\2 V/( ) >
01ozr/ *

1
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DT 12/12

3- RESISTANCE DES MATERIAUX

Objectif : Vérifier que le diamétre de I'axe de Iarticulation en chape entre la tige de poussée 5 et le
levier de frein 20 est bien dimensionné lors du freinage maximum, lorsque la pression
délivrée est de 0,7 MPa.

Données : Le matériau constituant I’axe est un acier dont Re = 360 MPa.
Le coefficient de sécurité choisi sera, s = 3.
On donne Rg = 0,8 Re, pour ce type d’acier.
L’effort supporté par la liaison est de 18 000 N.

p14
20
= v 5
B 520 AN\ > N N\ B
bl 77 W1 /// J I .
]! / B} i X
\\ MO
'z
3-1. Faites apparaitre en couleur sur le dessin ci-dessus les sections cisaillées. / 5
3.2. Donnez la condition de résistance.
/10

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

...............................................................................................................

Counclusion : L’axe est bien dimensionné [0 Mettre une croix dans la
L’axe n’est pas bien dimensionné (J [ case correspondante
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